

# DIARIO DE CORDOBA

DIRECCIÓN  
Y  
REDACCIÓN  
Calle de Cárdenas, núm. 18

ADMINISTRACIÓN  
Y  
IMPRESA  
García Cervera, núm. 20

APARTADO NÚM. 30

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚMERO 154

Suscripción (Pago adelantado). En Andalucía 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 18.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:  
**DIARIO**

DIARIO DE LA MAÑANA. ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO  
CONCERTADO

## Carta abierta

A la ilustrísima señora doña Angeles de Hoccos.

Señora: En estas mismas columnas, en las que, quizá, sea un alrevimiento el que os dirija públicamente estas líneas, sostuvo el doctor Benzo una campaña por la lucha antituberculosa que no tuvo eco en las fuerzas vivas de la ciudad. Posteriormente, mi modesta y una iniciación nuevamente el tema; y otros compañeros, especialmente Barzo, acudieron románticos a predicar en el desierto. No otra cosa puede deducirse del persistente silencio sobre cuestión tan urgente. La segunda campaña, como la primera, no conmovió a nadie; se hundió en el vacío. Pero una noticia leída en la Prensa me llena de optimismo: vuestro nombramiento, por Su Majestad la Reina, de Presidenta de la Junta provincial de Lucha Anti-tuberculosa. Y es esta noticia la que disculpa mi atrevimiento, pues, sostenida en este DIARIO las campañas, desde sus columnas debo dirigirme a la que, desde ahora, es para todos una esperanza.

Dura y pesada es la carga que recae sobre vuestros hombros; difíciles de resolver los problemas de orden económico y de organización; ingrata la tarea de movilizar indolencias, de estimular apatías, de vencer escepticismos, de acorralar avaricias; de crear cultura entre ignorantes, de solear «cuquerías» y la de armonizar pasiones encontradas. Pero subid a vencer, con el auxilio de vuestras virtudes, todos estos inconvenientes, muy propios de toda obra humana.

Seguro estoy de que vuestra actuación pro-lucha antituberculosa será fructífera y que Córdoba, tan combatida por la tuberculosis, os agradecerá vuestros desvelos, vuestros trabajos, vuestros amores por ella. Señora: por la humanidad, por Córdoba, por España, poned en ello vuestro bondad y vuestro corazón y haced que como un potente imán atraiga a los nobles corazones de las damas cordobesas. Todas unidas lograréis enlazar muchas lágrimas de vuestras hermanas en desheredadas de la fortuna y podréis armar muchas vidas de las guerras de la muerte.

La Junta provincial de Lucha Antituberculosa tiene ya una Presidenta; los que nos preocupamos de estos asuntos de tanta trascendencia social esperamos grandes cosas de su actuación y creemos firmemente que esta vez vuestras voces no han de caer en el vacío.

Señora, con todos los respetos,

Doctor Orta

BREVETADOS DE ALUMNOS DE GRADUADOS

Medicación específica para

Reuma-Catarros-Gota-Asma

Informes y tarifas: Administrador.

DEL GOBIERNO CIVIL

Visitas

Civil suplieron al gobernador

interino señor Romero Gómez los

siguientes señores:

El alcalde de esta capital don Rafael

Cruz Conde, el ingeniero jefe de Obras

Públicas don Práxedes Mateo Cruz, el

director de «La Voz» don Antonio de

Rosa, el señor Marqués de las Escal-

onias, el abogado del Estado don Re-

ligio Farnés de Mesa, don Manuel Vi-

llegas Montesinos, el director del Ho-

sital Militar don Juan Júdez, el direc-

tor del Instituto don Rafael Vázquez

Aroca, el veterinario don José

Quirido Zamora, el comandante de In-

genieros don Manuel de la Calzada, don

Fernando García Calleja, el inspector y

el secretario de la Junta provincial de

Higiene don Miguel Benzo y don Rafael

Barreto, el arquitecto provincial don

Enrique Tienda, el decano del Colegio

de Abogados don Joaquín de Velasco y

Ruiz Cabal, el inspector del Trabajo don

Benito Sánchez Ibarra, el presidente

interino de la Diputación don Ildefonso

Barbudo, don Senén Gallán, don Fran-

cisco Ruiz Santeña y una comisión del

Ayuntamiento de Nueva Carteya.

Firma de Obras Públicas

Oficio al ingeniero jefe de la División

Hidrología del Guadalquivir, trasla-

dándole otro del alcalde de Pedro Abad

sobre suscripción de grava y arena del

cauce del Guadalquivir.

Decreto pase a informe de la Jefatura

de la División Hidrológica del Guadal-

quivir una instancia de don José Jimé-

nez de la Cruz, vecino de Córdoba, so-

licitando autorización para extraer grava

y arena del Guadalquivir.

DE HACIENDA

Pagos para hoy

Por la Depositaria Pagadora de esta

Delegación de Hacienda se harán efec-

tivos hoy los libramientos siguientes:

Jefe de Telégrafos, Habilitado de la

Guardia Civil, don Leopoldo Elises, Ad-

ministrador de Correos, Depositario pa-

gador, don Manuel Pozanco, don Ma-

riano de Viguera, Banco Hispano y se-

ñores Rodríguez Hermanos.

## CRONICA DEPORTIVA

### Aquí se encuentra Paulino...

El puño de Paulino ha venido a resolver una cuanta cosa; la primera y principal la de acabar con las discusiones en Nueva York, donde los aficionados creían que Paulino había decidido grandemente en espíritu y en fuerza corpórea... Y decidimos en Nueva York porque no queremos nombrar a algunas capitales españolas, donde muchos incautos se habían tragado el paquete lanzado por los yanquis. Se equivocaron unos y otros. Paulino es el mismo de siempre, con más técnica y con más puño. Y si no, que se lo diga a Haymann.

Si el italiano Bertozzo hubiera tenido valor para enfrentarse con Ucedun, éste le hubiera dado unas cuantas razones, incontestables, demostrándole que si alguna vez camino de llegar al campeonato del mundo en el vaso y nadie más. Paulino aprendió mucho en su tour por América y no es fácil que lo cojan desprevisto.

Ya pueden desahar ante él el negro Godfrey y todos los demás que se enfrentaron con el de Régul arrebatándole los combates por parcialidad de jueces, coacción de público y otras ventajas que se lesen los yanquis para que de allí no saiga el campeonato mundial.

Pasen, pasen—podemos decir como en las barracas de feria—. Pasen a enfrentarse con el exiliado, que está dispuesto a recibir con gallardía y a demostrar con sus puños que todo lo que por ahí se ha dicho de su técnica es pura fantasía.

Vengan aquí esos yanquis, negros y blancos para adquirir la reválida.

Pasen, pasen... que aquí se encuentra Paulino, para el que queda algo de él...

Ricardo Perezgusa.

(Prohibida la reproducción)

Madrid Julio, 1928.

## Próximo traslado

de los almacenes de Bateria de Cocina, de San Nicolás, 16 a la Avenida de Canalejas, 9, donde encontrarán un inmenso surtido en toda clase de artículos esmaltados, a precios de fábrica.

## DE LA PROVINCIA

### Reclamado detenido

La Guardia Civil de Villanueva del Duque ha detenido al vecino Agustín Fernández Ruiz ( ) Chirre, que se halla reclamado por el Juzgado de Instrucción de Pozoblanco.

El detenido ingresó en la cárcel a la disposición de aquella autoridad.

### Un «punto» de cuidado

En Lucena ha sido detenido un mendigo llamado José Gómez Martínez, que importaba la caridad pública de manera un tanto respectuosa.

Llevaba una mano vendada, fingiendo tener una lesión, que pudo comprobarse no existía.

Interrogado hábilmente el detenido, manifestó que su verdadero nombre era el de José Beltrán Abra y que se había fugado de la cárcel de Alcañal la Real, donde fue reclutado como coautor de un robo cometido en un establecimiento de Alcañal.

El «punto» ingresó en la cárcel a la disposición del Juzgado correspondiente, que es el encargado de elevar el asunto.

### Efecto del calor

Durante la novatada celebrada el domingo en la Plaza de Toros de Prilego se caldearon tanto los ánimos que por una fútesa se iniciaron en pleno tendido los vecinos de dicha ciudad Luis Vallaso Sarrano, Francisco López Real y José Corpus Carrillo, los cuales dirimieron la cuestión a bufetada limpia, sosteniendo no poco trabajo a la Guardia Civil, poner paz entre los contendientes.

Estos fueron detenidos y puestos a la disposición del Juzgado municipal.

### Ratería

El jefe de la estación férrea de Pueblonuevo del Terrible ha denunciado a la Guardia Civil que del dicho cuadrado que el cruce de vías de la línea de Madrid, Zaragoza y Alicante con la de Penarroya ha sido sustraído el depósito de petróleo y el tubo correspondiente al mismo.

Es Banemérica practica gestiones para dar con el paradero del autor de la ratería.

### Amenazas de muerte

Han sido denunciados al Juzgado de Instrucción del partido los vecinos de Santa Eufemia Inocente Bautista y José Medina Ramírez, que le juraron y amenazaron de muerte a don Eulalio Bajarano Romero.

### Zapatos color para caballero

Con piso de crepé, de mucha comodidad, duración perpetua, elegantes y finisimos modelos, todos de novedad y exclusivos para esta casa, a pesetas 24'50.

José Rodríguez

Calle Alfonso XIII, 26. Córdoba

## La Federación Gremial Cordobesa y la recaudación de cédulas personales

El Presidente de la Federación Gremial Cordobesa ha remitido al alcalde el siguiente documento:

Señor alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad: La Federación Gremial Cordobesa, entidad legalmente constituida representativa de la mayoría de los comerciantes e industriales de la localidad a V. S. del modo más respetuoso y como mejor proceda se permite exponer:

Que en el «Boletín Oficial» de la provincia del día 16 de los corrientes se inserta un edicto de esa Alcaldía anunciando el período de exposición al público del padrón formado para la expedición de las cédulas personales del corriente ejercicio y, como terminado el mismo, es de presumir que seguidamente ha de darse comienzo al cobro del referido impuesto en período voluntario, crea este organismo llegado el momento de solicitar de V. S. se digna ordenar que en la práctica del referido servicio de recaudación se dé cumplimiento a cuanto precepta el artículo 33 de la Instrucción de 4 de Noviembre de 1925, dictada para la Administración y cobranza del impuesto de cédulas personales, y cuyo precepto legal determina, de forma clara y precisa, que en las capitales de provincia y poblaciones situadas, la distribución de las cédulas deberá hacerse a domicilio.

No es cosa marañosamente caprichosa lo que mueve a este organismo para solicitar de V. S. el cumplimiento de un precepto legal, pues no ha podido pasar desapercibido de su superior conocimiento la serie de molestias y perjuicios que en el pasado año se vieron obligados a sufrir los contribuyentes por el cumplimiento impuesto al intentar proseguir en tan imprescindible como obligatorio documento, encontrándose entre las primeras la formación de interminables colas, en local insuficiente y sin comodidades de ninguna clase, ya que ni asientos había donde descansar durante las pesadas horas de espera. Hemos dicho también que perjuicio y no ha lugar a dudas de ello, sobre todo por lo que respecta a las clases obreras y medias y al comercio o a la industria, a las primeras, haciéndoles perder las tardes de las veces una día de jornal u obligaciones a que, por no salir este tan sensible perjuicio económico, tuviesen sus mujeres o deudos que abandonan sus deberes domésticos para perder uno o más días hasta conseguir la obtención de las cédulas de la familia; y a la segunda, obligándose a dedicar un tiempo u operario a este menester por idéntico período de tiempo en el que necesariamente deja de rendir su trabajo en el servicio a que está dedicado.

No desconocemos esta entidad que en muchos de los casos en que las cédulas sean presentadas al cobro, como se le tiene, no serán manifestadas, pero el porcentaje de los que las piden, vendrá a disminuir la aglomeración de público en la oficina recaudatoria y facilitará el trabajo de la misma, toda vez que al tener las cédulas extendidas es mucho menor el tiempo necesario para su expedición.

En mérito a lo expuesto y creyendo que con ello en nada se merman las facultades de la Corporación municipal ni se perjudican los intereses de la Provincia a quien de modo tan directo afecta la recaudación de este impuesto, y por el contrario, entendiéndose que con ello se proporcionaría una indiscutible beneficio al vecindario, es por lo que esta Federación Gremial Cordobesa, suplica a V. S. se digna dar las ordenes oportunas para que en el presente ejercicio, y por lo que respecta a la recaudación del impuesto de las cédulas personales en el período voluntario, se dé cumplimiento a los preceptos del artículo 33 de la Instrucción del 4 de Noviembre de 1925 intentando el cobro del mismo a domicilio con las formalidades que dicho artículo señala.

De su acendrado cordobésismo y de su constante interés por todo cuanto tiende a proporcionar comodidades al vecindario dentro de los límites de la más estricta justicia, espera confiadamente esta entidad el ver atendido su ruego.

Dios guarde a V. S. muchos años.

Córdoba 18 de Julio de 1928.—El presidente, José Carrillo Pérez, (ubricado.)

## Del Ayuntamiento

### Visitas

En su despacho oficial visitaron ayer al alcalde don Rafael Cruz Conde los señores siguientes:

Don Juan Ruiz Martín, don Joaquín

Gómez Aguado, don Juan B. Muñoz,

don Baldobero Mus, don Miguel Ca-

brera, la secretaria del Colegio de Nues-

tra Señora de Lourdes señorita Rodrí-

guez, don Luis Ortiz y don Luis Hen-

Multas

La Alcaldía ha impuesto las siguientes multas:

A Florentino Pérez Canales, Antonio

Castro y Francisco Aznar Abcar, chó-

fers del servicio público, por abandonar

en la calle sus vehículos, y al conductor

Carlos Bajo Sánchez, por situarse en la

plaza de las Tendillas estando completa.

El alcalde visita el Dispensario de la Gota de Leche

El señor Cruz Conde estuvo ayer por la mañana en el Dispensario de la Gota de Leche para ver el estado en que se encuentran las nuevas instalaciones efectuadas.

Todos los aparatos funcionan a la perfección y las leches preparadas se obtienen en las más perfectas condiciones.

Dentro de breves días se verificará la inauguración de las nuevas instalaciones, para lo que sólo faltan pequeños detalles de decorado.

## Un nuevo triunfo del ilustre escritor cordobés D. Mariano Utrera Cabezas

Sabemos que nuestras líneas han de llevar la característica modestia de un ilustre cordobés que en el silencio de su lejano rincón canario labora por el buen nombre de su patria chica.

No sería justo que silenciáramos un triunfo, que, si atañe directamente a un nuestro alenza también al propio pueblo de Córdoba, ya que los pueblos no tienen más historia que aquella que con su talento y con su laboriosidad escriben sus hijos.

El poeta de la Historia, don Mariano Utrera y Cabezas, noble heredero de la señora Condessa de Zamora, a los muchos triunfos que ha obtenido por muy diversos motivos y por muy variadas circunstancias, acaba de agregar en su brillante historial otro no menos honroso ni menos distinguido que cuantos alcanzara en su vida de hombre de ciencia y hombre de Letras.

La Noble e Ilustre Academia Histórico-Diplomática de los Países Latinos, constituida en Niza (Francia), paso a paso escribió la peregrinación intelectual del joven escritor, que aprueba como uno de los más nobilísimos blasones de su heráldica, esas páginas impresas que él heredó al campo de las letras hispanas y al sector de la ciencia mundial, y esa noble Corporación a la cual pertenecen varios príncipes y algunos monarcas, creyó llegado el momento de premiar la fortuna labor de don Mariano Utrera y Cabezas, nombrándole miembro de la misma.

Pero la nota de más valor de ese triunfo del autor de «La Historia de Canarias» se condensa en una densa y saliente, poco común, singular y evidentemente destacable.

Y esta nota es, que perteneciendo a esa Corporación nuestro científico nacional de sabios de todos los países del mundo civilizado, como respondiendo a una necesidad imperiosamente sentida, acordó por unanimidad plena nombrar miembro de la misma entidad a ese poeta cordobés que a la sombra del Tardo Renacimiento y misterioso sabe poner muy airo el nombre de su ciudad natal: Córdoba.

Dirigire y así es en el edicto, que la luminaria intelectual de la Noble e Ilustre Academia Histórico-Diplomática de los Países Latinos necesitaba intensificar más aún el resplendor de su antorcha espiritual y para ello llamó a su seno a ese hombre que allá en Canarias prestigia su nombre y prestigio a su patria.

O galloso, justamente orgulloso, puede estar la distinguida señora Condessa de Zamora al ver que en el propio extranjero se estiman el talento y la cultura de su hijo.

A esos blasones de una prosapia grande y respaldadamente que en su casa conserva como reliquias la Condessa de Zamora ha de añadir un blason más no menos fulgido que los otros, el blason de la procedencia intelectual de su hijo que hace honor a sus apellidos ilustres, arrebujados en una estela áurea de trabajo febril y provechoso.

A las muchas felicitaciones que con este motivo está recibiendo la señora Condessa de Zamora y entre las que figuran las del noble e excelentísimo señor Conde italiano don Rafael Da Barberino de Carrara, secretario general de la Academia Histórico-Diplomática de los Países Latinos y de ese eminentísimo señor don Manuel de Ossuna y Benítez de Lugo, delegado general en las Islas Canarias de la mencionada Academia, agregamos la nuestra muy sincera, muy entusiasta y muy cordial.

Antonio de Llanos.

## TRIBUNALES

### Incoación de sumarios

Por los Juzgados respectivos se ha ordenado la incoación de los siguientes sumarios:

Córdoba. Derecha.—Por las lesiones

que padece Carmen Peñeda Castro.

Rute.—Por injurias inferidas a doña

Francisca Caballero Torres.

Bujalance.—Por las lesiones que le

produjo una cornada de buey a Manuel

Linares Cañada.

Pozoblanco.—Por tenencia de armas

contra Julián Sánchez González.

Aguilar.—Por incendio de varios predios

de olivar en el sitio «Las Cante-

rueles».

Posadas.—Por muerte de Miguel Pérez

Rodríguez al arrojarse al pozo de su

caja.

Aguilar.—Por hurto de veintidós

pesetas a doña Josefina Carrillo.

## POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

## Gestiones del gobernador civil de Córdoba en favor de la provincia.-Concesión de una Cruz.-Consejo de Ministros.-El veraneo regio en Santander

### MADRID

Las activas gestiones que en favor de Córdoba realiza en Madrid el gobernador civil D. Antonio Almagro Los Institutos de Enseñanza en Penarroya y Bujalance

Esta mañana, el gobernador civil de Córdoba señor Almagro estuvo en el Ministerio de Instrucción Pública para conferenciar con el ministro de dicho departamento.

El señor Callejo se refirió solicitadamente al gobernador civil de Córdoba.

El señor Almagro conferenció extensamente con el consejero de la Corona acerca de los proyectos que le animan respecto a crear en Bujalance y en Penarroya Institutos de Enseñanza.

Expuso el representante del Gobierno en Córdoba un bien meditado plan de desarrollo de enseñanza en la provincia de Córdoba, rindiéndose así a las necesidades imperiosas que se dejan sentir en este sector.

### Material pedagógico

Después de conferenciar con el señor Callejo, el gobernador civil de Córdoba se entrevistó con el director general de Primera Enseñanza señor Suárez Somoza, gestionando acerca de él el urgente envío de abundante material pedagógico para los centros docentes de la provincia de Córdoba.

Las gestiones que el señor Almagro hiciera cerca del director general de Primera Enseñanza fueron acogidas con la promesa de una completa inmediatez por parte del señor Suárez Somoza.

### Nuestras carreteras

Inconcebible, el gobernador civil de Córdoba no despidió ocasión de laborar intensamente en favor de la provincia que representa.

Hechas las visitas al ministro de Instrucción Pública y al director general de Primera Enseñanza, el señor Almagro se dirigió al Ministerio de Fomento para celebrar una entrevista con el conde de Guadalhorce.

Esta duró algún tiempo y durante ella el señor Almagro requirió al ministro para que se interesara por el problema de obras públicas en la provincia de Córdoba.

El gobernador civil hizo destacar ante el ministro la necesidad de acometer con urgencia la solución de este problema, tanto por lo que se refiere a la construcción de carreteras como por lo que se relaciona con la reparación de las ya existentes.

El conde de Guadalhorce, estimando de justicia la solución de los problemas expuestos por el gobernador de Córdoba, prometió a éste interesarse por todo lo que es de una necesidad ineludible en este aspecto.

También visitó esta mañana el señor Almagro al director de Obras Públicas, con propósitos idénticos a los tratados con el ministro de Fomento.

El señor Almagro visita al marqués de Estella

A medio día, el gobernador civil de Córdoba se trasladó al Palacio de la Presidencia del Consejo de Ministros, para saludar al marqués de Estella.

El general Primo de Rivera recibió en su despacho al gobernador civil, conversando con él extensamente e interesándose vivamente por cuanto se relaciona con la provincia de Córdoba.

El señor Almagro saludó al presidente del Consejo y a grandes rasgos le dio cuenta de sus gestiones en favor de Córdoba.

### Un banquete

Comunican de Teruel que se está organizando con gran entusiasmo un banquete popular en honor del ingeniero don Bartolomé Esteban, autor del proyecto del ferrocarril de Teruel a Alcañiz.

### Las delicias ve aniegas

Comunican de Santander que es extraordinaria la afluencia de forasteros.

La playa de la Magdalena se ve animadísima por muchos aristócratas, principalmente a la hora en que los infantes toman el baño.

La Reina pasó esta mañana en automóvil por la estación, entrando en varios comercios de la calle de la Blanca para realizar algunas compras.

## LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, correspondiente al día de ayer

Franco cambio medio. . . . . 23 725

Franco cierre. . . . . 23 80

Libras cierre. . . . . 29 54

Dólar. . . . . 6 67

Interior 4 por 100 al contado. . . . . 75 40

# PLAZA DE TOROS. IDEAL CINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto.  
**FUNCIÓN PARA HOY VIERNES 20 DE JULIO DE 1928**  
 De diez y media a una y media de la noche.—Cinematográfico.—Grandioso Programa.—ESTRENO de la película AMOR Y CHARLESTON, con ca en dos partes.—ESTRENO IMPORTANTE de la bellísima superproducción en seis partes, del Progr. ma Capitán, titulada LA PERFECTA COQUETA.—Gran reparto de estrellas: Colleen Moore, Frank Mayo y Sedney Ch. plin (hermano de Charlot).—Película de la actual temporada.—Precios: Silla, 1'00 peseta.—Medias entradas de silla para niños menores de diez años, 0'50.—ENTRADA GENERAL, 0'10.—Mañana sábado, por celebrarse nocturna, no habrá función.—El domingo 22, debut de los Reyes de la música Criolla.—El inimitable Trío Argentino IRUSTA, PUGAZOT y DEMARE y su ORQUESTA TIPICA ARGENTINA.—Gran atracción que ha actuado toda la semana última en el Teatro Maravillas, de Madrid.—Sólo por dos días —Próximos estrenos cine-atoyaficos: NANTHAS, EL HOMBRE QUE SE VENDIÓ, por Lucienne Legrand y Donatier.—EL CIRCO, la famosa producción de Charlot.

## Teatro Duque de Rivas.—Empresa A. Cabrera.—Teléfono 7-4-1

**FUNCIÓN PARA HOY VIERNES 20 DE JULIO DE 1928**  
**PARQUE RECREATIVO.**—Cinéma aristocrático.—Centro de reunión del buen público.—A las diez y media en punto de la noche.—Cinematográfico.—Grandioso programa.—1.ª Sinfonía por el cuarteto DUQUE DE RIVAS.—2.ª ESTRENO del episodio décimo quinto final de la gran serie americana EL AS DE ESPADAS.—3.ª La graciosa película cómica en dos partes, PABLO Y VIRGINIO.—4.ª ESTRENO de la hermosa película en cinco partes, titulada EL IDOLO DEL DIA, única producción en la que se presenta a S. M. el Au omóvil.—Precio único: Silla, 0'6 pesetas.—Lavabos y tocador para señoras.—Al comprar sus localidades exija los vales para el sorteo de 100 pesetas y un abono para el mes de Agosto a los espectáculos del Parque Recreativo.—Mañana ESTRENO de la gran joya Universal, por Laura Laplante y Géginal J. Denny, titulada JUVENTUD DEPORTIVA.  
**SALÓN DE SAN LORENZO.**—Cómodo y castizo local de verano.—A las diez y media de la noche.—Compañía de Comedias de FRANCISCO ENGUANOS.—Últimas actuaciones.—Beneficio de la primera actriz ELVIRITA ENGUANOS.—La graciosa comedia en tres actos, de Pedro Muñoz Seca, titulada EL CONFLICTO DE MERCEDÉS y el gracioso monólogo LORETO, por la beneficiada.—Precios: Sillas, 1'00 peseta.—Tertulia, 0'30.—Segunda Tertulia, 0'20.—A las ocho en punto.—Cinematográfico Popular dedicado a los niños.—ESTRENO de la segunda jornada de la gran película en cuatro partes, por Reinalda Denny, titulada DEMASIADAS MUJERES.—Precios: Silla, 0'20.—Primera Tertulia, 0'15.—Segunda Tertulia, 0'10.—Al comprar sus localidades exija en tuquilla los vales para regalo de 100 pesetas que hace la Empresa.—Mañana, por la Compañía Enguanos, DIEGO CORRIENTES.

## STADIUM AMERICANA. Teatro de Verano

**FUNCIÓN PARA HOY VIERNES 20 DE JULIO DE 1928**  
 El más fresco, higiénico y agradable de Córdoba.—Empresa: SOCIEDAD DE PROFESORES DE ORQUESTA.—EXIPIO de la gran Compañía Española de Comedias de ROSARIO ESPINOSA DE LOS MONTEBANO.—Primer actor, CARLOS ESPINOSA EN PUNTO DE LA NOCHE.—2.ª Sinfonía.—ESTRENO de la segunda jornada de la gran película en los celebrados actores Joaquín Dicenta (hijo) y Antonio Paso (hijo), titulada MI TIA JAVIERA.—Las intermedios serán amenizados por la ORQUESTA CORDOBA.—Precios: Sillas, 1'25 pesetas.—Sillas para niños, 0'50.—Para socios protectores, 1'00.—GENERAL, 0'20.—GENERAL PARA NIÑOS, 0'10.—Nota.—Se advierte al público que los autos y carruajes tendrán acceso hasta el patio de sillas, habiéndose habilitado un amplio local para espera y custodia de los mismos.—Las localidades se expedirán hasta las nueve de la noche en la Papelería A. León, calle Gondomar.—Pronto, Gran Acontecimiento. ¿Qué será?

## NEVERIA "LA FUENSANTA"

Continúan los Reyes de la gracia Troupe **LOS BERNAL**, siendo todas las noches ovacionados por el numeroso público que asiste.  
 Debut del NIÑO DE BELLAS VISTAS, cantador de flamenco y del afamado guitarrista cordobés GUMERSINDO OSUNA.  
**PRECIOS POPULARES.**—A las diez y media de la noche.

## Atentado contra el sosiego público

No es ciertamente un problema de complicada solución, si no un problema incontrovertible, el derecho que tienen los ciudadanos al descanso y sosiego reparador de las fuerzas físicas, y este derecho reconocido por la legislación del país, es lo más sagrado y digno de respeto, cuando se invocan en favor de los que tenemos, por necesidad o por hábito inculcado, la aburguesación o la virtud de trabajar con perseverancia, aunque podamos declarar—sin ánimo de dirigir imputaciones a nadie—que somos una minoría ha to reducida, si se compara el número con el de los que permanecen constantemente en quietud ociosa y reposada.  
 Sentadas en las anteriores líneas, las premisas que justifican el fundamento jurídico de la tesis que hemos de sostener, trataremos, entrando en el fondo de la cuestión, de la forma en que circulan por nuestra capital los automóviles en las horas de la madrugada. No podemos explicarnos que desde las doce de la noche hasta el amanecer, corran desenfrenadamente con velocidad extraordinaria y en todas direcciones por las calles de nuestra urbe, una legión de automóviles, dando fuertes y sonoros bucinazos que estremecen hasta los edificios, como si ya no produjeran sobrado estruendo, algunos de esos vehículos—no sabemos de qué marca—cuyo solo movimiento es más estridente que las locomotoras de los ferrocarriles.  
 Muchas veces al despertar sobresaltados por ese infernal e insoporable ruido, hemos exclamado: ¡parece que el cielo ganta urgencia llevarán los ocupantes de esas cochas para originar tales escándalos? Más en seguida nos halla la realidad de que seguramente serán criaturas que no tengan necesidad de trabajar, que habrán pasado la noche de «juerga» y ya rendidos por el cansancio y ajeteo de la orgía, sentirán prisa por llegar a sus domicilios antes que amanezca para dormir... el mareo, aunque no dejen dormir a los desgraciados que trabajan y soporan con escasa resignación los atentados a la tranquilidad pública que realizan aquellos con sus molestas expansiones.  
 Podrán alegar que están autorizados para circular libremente con sus coches, pero la patente que pagan no es posible que les faculte para alterar el sosiego del vecindario en horas en que los habitantes se entregan al descanso. Mas si todavía no pudieran reprimir el delirio que sienten por la velocidad y el escándalo, les sería dable satisfacer esos deseos sin gravoso perjuicio. Véase el modo: el territorio que comprende el término municipal, tiene espaciosas y prolongadas vías, como los llanos de la Alameda, la carretera de Almadén, la de Madrid y otras tantas, donde pueden correr a su placer y a gaudir el espacio con el toque de las bocinas. Lo que no debe convertirse, es que los «mequas» mortifiquen a la más.

limitaciones y los abusos y no puede ser indiferente al clamor de los vecinos, cuando sus denuncias les motivan hechos censurables, siendo notorio que ha lley do su celo y previsión, hasta el extremo de crear en el Ayuntamiento un Negociado de Recreaciones. ¿Q é significa esto? Que quiere facilitar la acción ciudadana y pretende moralizar las costumbres en cuanto esté en relación con la autoridad que ejerce.  
 Abrigamos por lo tanto, la firme creencia, que si las autoridades prohibieran que en las horas de la noche circulasen los automóviles con mayor velocidad de cinco kilómetros por hora como máximo, no tendrían necesidad sus conductores del uso de la bocina, por la facilidad de pararlos al observar el menor obstáculo y se conseguirían dos fines en extremo interesantes: el primero, garantizar la tranquilidad y el sosiego de los vecinos, y el segundo, preservar e impedir las desgracias de los atropellos, que son harto frecuentes cuando se adoptan y toleran velocidades vertiginosas sin necesidad que justificar pueda una costumbre tan peligrosa y censurable.

## Varpiso.

**No puede ser...**  
 ni más útil, ni más cómodo, en esta temporada de verano, de calores asfixiantes.  
 Un horvillo a base de gasolina, hace más grata, más llevadera la estancia en la cocina y la persona que lo maneja, tiene que estar cada día más contenta y satisfecha de sus resultados.  
 Si quiere usted presenciar un ensayo del funcionamiento de estos horvillos, no tiene nada más que llamar al 2-0-0-1 que es el teléfono del BAZAR EUROPA y seguidamente le enviaremos, libre de todo gasto, un aparato a base de ensayo.

**Bazar Europa**  
 SEVILLA, 9. TELÉFONO 2-0-0-1

## DE SOCIEDAD

Ante el rector de la parroquia del Sagrario don Faustino Mateo Naz, han firmado el acta de sus esposales nuestro distinguido amigo don Eduardo Lama Alveara y la bella señorita Rosa Cozar García.  
 Actuaron de testigos, don José Molleja y Molleja, don Emilio Luque Morata, don Cipriano García Tamayo, don José Alvarez y Ramírez de Arellano, don Enrique Luque Ruiz, don Ramón Cozar García, don Enrique Alvarez Coronado, don Expedito Cozar, García, don Sebastián Barrios R. juo, don Francisco García Ogayar, don Francisco Ortega Manrique y don Juan García Ogayar.  
 La boda ha sido fijada para fines del presente verano.  
 —Don José del Río de la Bodega y sus distinguidos amigos han marchado a su finca de Ronda, para pasar el verano.  
 —Don Everisto M. Valasco y su distinguida señora, han marchado a Málaga con motivo del fallecimiento de su hermano político don José Luque Leal.  
 —Por la señora viuda de don Fernando López y para su hijo don Rafael ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Rosario Barea Delgado, hija de doña Carmen Delgado, viuda de don José Barea.  
 La boda se celebrará en el próximo Octubre.  
 —Por don Manuel Rodríguez García, jefe principal de la Estación Central de los Ferrocarriles y por su esposa doña María Jesús León y para su hijo don Manuel ha sido pedida la mano de la distinguida y bella señorita Manola García Molina, hija de doña Dolores Molina, viuda de García.  
 El enlace ha sido concertado para fecha muy próxima.

# PUEYO HERMANOS.

Maria Cristina, 11 y Claudio Marcelo, 4 y 6  
 Almacenes y despacho: Gran Capitán, núm. 38  
 Habiendo realizado grandes reformas en su establecimiento, comunican al público que efectuarán sus exposiciones de las últimas novedades en artículos de bazar nacionales y extranjeras a partir del próximo sábado 21.  
**Precios baratísimos**

## BODEGAS CAMPOS

Vinos legítimos de Valdepeñas  
 —Elaboración especial para esta casa.—  
**EMILIO CASTELAR, 78. Teléfono 357**

## Efectos de las tormentas

La tormenta del miércoles ha causado graves daños en la provincia.—Se tienen noticias de que han perecido varias personas a consecuencia de las chispas eléctricas  
 Por viajeros llegados ayer a nuestra capital, procedentes de los pueblos de la campiña, hemos tenido noticias de que en algunos de ellos ha causado grandes estragos la tormenta del miércoles.  
 En Guadalquivir descargó sobre las cinco y media de la tarde con grandes aguaceros y espantosos truenos y relámpagos, que causaron enorme pánico en el vecindario.  
 En el campo esyeron numerosas exhalaciones y como consecuencia de ellas ha habido que lamentar dos víctimas.  
 Una chispa eléctrica cayó en la línea denominada de Dehesilla alcanzando al operario de la misma Miguel Moreno, muriendo carbonizado.  
 Otra cayó en una de las parcelas llamadas de don Fernando, próximas al pueblo, matando a otro labriego llamado José Valverde García.  
 Los cadáveres de los dos desgraciados campesinos fueron trasladados ayer tarde al pueblo, siendo acompañados hasta el cementerio por la mayoría de los vecinos.  
 En la estación se decía que en las aldeas de la Carlota las chispas habían matado a otros dos individuos y también que en el camino de Almodóvar había resultado muerto un hombre a consecuencia de la tormenta.  
 Los daños causados por la tormenta en las cosechas son de gran consideración.

## Bacalaos nuevos

De las mejores procedencias.  
**Lacador**  
**Yslandia**  
**Escocia**  
**Inglés**  
 El mayor surtido a precios mínimos  
 Almacén de Colonias.—Av. Cervantes, 24  
**Valentín García del Campo. Córdoba**

## Gacetas

**Nuestro Prelado**  
 El Excmo. e ilustrísimo señor don Adolfo Pérez Muñoz, Obispo de esta Diócesis, ha llegado a Cabezón de la Sal, donde pasará el verano.

**Profesión religiosa**  
 El sábado 21 de los corrientes, a las diez de la mañana, en el Monasterio del Cister pronunciará sus votos perpetuos la religiosa Sor Bábina de la Concepción Canal de la Rosa.

En dicha ceremonia actuará de celebrante y predicará el hermano de la nueva religiosa don Gerardo, capellán castrense.

Sor Bábina será apadrinada por don Luis Roldán Ramírez y su hermana la señorita María de la Sierra.

## El Carrete

exhibe siempre últimas novedades.

**Cultos a la Virgen del Carmen**  
 En la Iglesia del Carmen (Puerta Nueva) se está celebrando, con gran solemnidad, la novena en honor de la Santísima Virgen del Carmelo.

En estos cultos ocupa la Sgrada Cátedra el R. P. Redentorista Vicente María Sordo, que pronuncia notables oraciones.

Un coro de niñas contribuye a aumentar la brillantez de la novena entonando preciosos cánticos religiosos con exquisito gusto y gran afinación.

A dichos actos asisten numerosos fieles.

## Clínica Berjillos

Suspendida temporalmente la consulta particular de

Enfermedades de la Piel y Venéreas será reanudada de nuevo el

**20 DE AGOSTO**

**La cuarta nocturna**  
 Mañana, a las once, se celebrará en la plaza de toros la cuarta corrida nocturna.

Se lidiarán primeramente dos vacas de la ganadería de don Antonio Natera, para los noves diestros cordobeses Francisco González (Chiquilín) y Mariano González (Recarca), y después cuatro novillos de n Sebastián Liguero, para el granadino Perete y el cordobés Lagartijo.

Como en las corridas anteriores, se sorteará tres lotes de comestibles, entre los que figura vino, pollo, chivos, queso, garbanos y jamones.

El producto se destinará a beneficio de la Cruz Roja.

## Comunión general

Con el fin de tomar parte en el grandioso homenaje que el Episcopado español ofrece a S. M. la Reina D.ª María Cristina en el 70 aniversario de su natalicio, y cumpliendo las órdenes de nuestro amantísimo Prelado, la Junta Diocesana de la Acción Católica de la Mujer ruega a todos los asociados y a los que pertenecen a las distintas secciones se dignen asistir a la Comunión general que tendrá lugar el día 21 del corriente, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Francisco y San Eugenio para pedir al Señor prolongue largos años la vida de la augusta señora y colme de bendiciones a toda la Real familia.

## El Carrete

cotiza sus artículos a precios de almacén.

**Entre mujeres**  
 Carmen Mellado Martos, que vive en el chozo número 16 del Campo de la Verdad, y Pilar Márquez Solo, que habita en el mismo barrio y en el chozo número 17 rifieron ayer.

Unas cuantas palabras no muy floridas por cierto y unos cuantos mamporros estilo Paulino Uzcudun fue todo.

Carmen llevó la peor parte, pues tuvo que recibir asistencia en la Casa de Socorro de una leve erosión.

**Asamblea diocesana**  
 Hemos recibido un ejemplar de la Memoria de la Asamblea diocesana celebrada por la Acción Católica de la Mujer, bajo la presidencia del Excmo. e ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis el 17 de Mayo último.

Agradecemos mucho el envío.

## Tenga presente

que sigue siendo un éxito la liquidación que la antigua casa Luis Castanyas está haciendo por TESTAMENTARIA.

Los mejores y más selectos tejidos a menos precio que los malos.

**Librería, 19 duplicado**

**Caída desgraciada**  
 Anoche fue asistido en la Casa de Socorro el niño de un año Rafael Mellado Moreno, que sufría una pequeña herida contusa en la parte mucosa del labio superior, a consecuencia de haberse caído cuando jugaba en el paseo de la Ribera.

**Un hombre lesionado**  
 En la puerta de Amodóvar sufrió anoche una caída Eusebio Ruiz Pizarro, de cuarenta y nueve años y con domicilio en la calle de San Basilio, número 58, produciéndose la fractura de los metacarpos tibios-proximos de la pierna derecha y erosiones en la mano izquierda y en la cara, siendo asistido en la Casa de Socorro.

**Debut de artistas**  
 Esta noche, en el popular Calé Neveria de la Fuensanta, debutarán el cantador de flamenco Niño de Bellas Vistas, que viene precedida de gran fama y el notable guitarrista cordobés Gumersindo Osuna.

## Verbenas

La Agrupación Artística Cordobesa ha organizado dos verbenas para los días 21 y 28 del actual, en el jardín de su domicilio social Pedro López, número 13.

## El Carrete

ofrece gran colección de medias y calcetines.

## Traslado

Don Pascual Caldeón Uelás, ha trasladado su estudio de Abogado y las oficinas de «La Nacionales» y «La Preservativas», compañías de seguro sobre la vida, contra incendios y de accidentes, que regenta en esta provincia la sociedad limitada Calderón y Domínguez, desde su domicilio, al entresuelo derecho de la casa sita en la Plaza de Cánovas, esquina a la calle Duque de Hornachuelos.

## Obrero herido

Trabajando en las obras del alcantarillado que se efectúan en la calle de Cruz Conde, ayer tuvo la desgracia de que le cayese en la cabeza un ladrillo el jornalero Luis Sánchez Serrano.

El citado obrero que resultó lesionado recibió asistencia en la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia le apreciaron una herida contusa en el occipital, que fue calificada de pronóstico reservado.

Una vez curado Luis pasó a su domicilio calle de Frías, número 40.

## Dinerol Dinerol

Ahora el que compre en los depósitos de Papelería de Fabricantes de Sabadell y Tarrasa.

Calle de Cárdenas, núm. 15 (antes Lotzados)

## Mordida por un perro

En el barrio de Amargameca fue ayer mordido por un perro la niña de trece años Rafaela Cruz Valenzuela, que vive en la plaza de la Iglesia del Campo de la Verdad.

En la Casa de Socorro recibió asistencia de las erosiones leves que sufrió en la cara interna del muslo derecho.

## El Carrete

presenta extenso surtido en bastones y corbatas.

## Accidente de trabajo

En el electro-Mecánica tuvo la desgracia de herirse ayer el obrero Emilliano Tesoro Equina, que condujo al Hospital de Agudos se le apreció una herida por abrasión en la mano derecha con pérdida de substancia, lesión que fue calificada de pronóstico reservado.

El herido quedó hospitalizado en la Sala del Carmen.

## A todos nos interesa mucho

poder adquirir lo que necesitamos, por su justo precio. Y esto lo conseguiremos con toda regularidad, comprando en los Almacenes de Colonias, Avenida de Cervantes, 24. Teléfono 6 1 0.

**Valentín García del Campo. Córdoba**

## Se lesiona un obrero

En el Pantano del Guadalmellato tuvo la desgracia de lesionarse ayer el obrero Pablo Fernández Galardo, de cuarenta y cinco años de edad.

Se le condujo al Hospital de Agudos, donde se le apreció la distensión del cuarto dedo del pie derecho, con la fractura de la primera falange.

Su estado fue calificado de pronóstico reservado.

## El Carrete

es el establecimiento preferido por el público; pues sus precios son únicos.

## Defunción

Ha fallecido en Málaga, víctima de rápida enfermedad, don José Luque Leal, escudado comerciante de aquella plaza, hermano político de nuestro amigo don Everisto M. Valasco, teniente de alcalde de este Ayuntamiento, al que enviamos, así como a su distinguida familia, nuestro más sentido pésame.

## Hotel Barcelona

DE LA VIUDA DE **JOSÉ GALAN DIAZ**  
 Director: J. GALAN (hijo)  
 Gran confort. Precios módicos.  
 Mariana Pineda, 7—Teléfono 11.661  
**MADRID**

## El «Boletín Eclesiástico»

El último número del «Boletín Oficial Eclesiástico» de esta Obisepado contiene lo siguiente:

Circular del Excmo. Prelado sobre el homenaje a S. M. la Reina D.ª María Cristina.—Idem sobre una comunicación del Instituto Geográfico.—Tribunal Eclesiástico: Edictos de emplazamiento.—Resolución de la Congregación de Disciplina de Sacramentos a duales sobre Confesión y Comunión privada de los fieles y sobre la Comunión privada de los enfermos.—Calificaciones obtenidas en los últimos exámenes ordinarios por los alumnos del Seminario.—Cuentas aprobadas que pueden ser retiradas de Secretaría de Cámara.—Necrología.—Errata.

## Mariano Moya

Especialista en enfermedades del Estómago, Hígado, Intestino y de la Nutrición.—Rayos X.—Electroterapia  
 Consulta de 2 a 4. Gondomar, núm. 1 principal.

## Viajes económicos

Por negarse a abonar 36 40 pesetas, impetu de un servicio de automóvil que le prestara el chófer Baltasar Parra Requena fue detenido ayer Antonio Lu-na Muñoz.

## AVISOS UTILES

**Cura del Estómago el Elixir Saiz de Carlos**

# ¡SE CIERRA!



## La próxima edición de la GUIA TELEFONICA de Sevilla, Córdoba y Huelva se cerrará el 5 de Agosto próximo.

El 5 de Agosto será el último para la admisión de inserciones y correcciones en la Guía.

Es de suma importancia que cuantos deseen la instalación de un teléfono lo participen inmediatamente a la Compañía para que sus nombres y números figuren en la Guía nueva. Lo mismo recomendamos a todos los actuales abonados que piensen cambiar de domicilio o solicitar instalaciones telefónicas adicionales.

Piense ahora lo que necesita, evite las prisas de última hora, tenga seguridad de que quedará satisfecho y para ello haga el favor de comunicarnos sus deseos antes del día 5 de Agosto referido.

Solamente utilizando la lista clasificada por Profesiones podrá su anuncio llegar hasta sus posibles clientes durante las 24 horas del día por espacio de varios meses, y todo al precio de una inserción.

## Compañía Telefónica Nacional de España



